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ATA DA 36ª (TRIGÉSIMA SEXTAQUINTA) SESSÃO ORDINÁRIA DE 2021 

Aos nove de novembro de dois mil e vinte um na Câmara Municipal de São Mateus do Sul/PR, 

referente ao Primeiro Período Legislativo da Trigésima Oitava Legislatura, os Vereadores 

reuniram-se no Plenário Presidente Vereador Miguel Ribeiro Picheth, localizado na Rua João 

Gabriel Martins de número 185, Centro. Integraram a Mesa Diretora: Omar Raimundo Picheth 

Neto – PROS (Presidente da Mesa Diretora), Jeciel Fanco – PSL (Primeiro Secretário), 

Wellington Alves Farias (Advogado) e Clovis Distefano (Advogado da Mesa Diretora). Estiveram 

presentes os seguintes Vereadores no Plenário: Enéas Melnisk – PSD, Irineu Macuco – PSB 

(Vice-Presidente), Jackson Machado – PSDB, Jorge Manfroni – PATRIOTA, Juliano de Oliveira – 

PATRIOTA, Osvaldo Kotryk (“Parafuso”) – PSB (Segundo Secretário) e Valter Przywitowski – 

PROS. A partir da hora fixada, dezoito horas e quarenta minutos, e tendo a presença de no 

mínimo um terço dos Vereadores que compõem a Câmara Municipal, o Presidente declarou 

aberta a sessão, dando início ao PEQUENO EXPEDIENTE. O Presidente passou a palavra ao 

primeiro secretário para a leitura da ATA da Sessão Ordinária anterior. Mediante solicitação do 

Vereador Jackson, nos termos do artigo 99, §3º, do Regimento Interno, foi solicitada a dispensa 

da leitura da ata. O Presidente colocou a solicitação em discussão e votação (maioria simples, 

simbólica e o Presidente não vota): aprovada pelos 08 vereadores. O Presidente colocou a ATA 

da sessão anterior em discussão e votação (maioria simples, simbólica e o Presidente não vota): 

aprovada pelos 08 vereadores. O Presidente passou a palavra ao Primeiro Secretário para a 

leitura das correspondências: (a) Ofício nº 716/2021-GAB: Encaminhamos anexo, o Projeto de Lei 

nº 041/2021 que "Abre ao Orçamento do Município, crédito adicional especial, no valor de R$ 

50.000,00 (cinquenta mil reais) através de superávit financeiro na fonte 000 - Recursos Livres", 

para apreciação por essa Casa de Leis.; (b) Ofício nº 707/2021-GAB: Reportando-nos aos 

Requerimentos e Indicações encaminhados à este Poder Executivo, informamos a V.Exa. o 

seguinte: - Indicação nº 424/2021: Segue anexo o Ofício no 283/2021 da Secretaria Municipal de 

Meio Ambiente, contendo informações pertinentes.; - Indicação nº 441/2021: Segue o Ofício nº 

2.174/2021 e anexos, da Secretaria Municipal   de Saúde, contendo informações pertinentes.; - 

Requerimento nº 07812021: Seguem os memorandos 202/2021, Núcleo de Atenção Básica, 

0145/2021, Secretaria Municipal de Saúde, 301/2021, Pronto Atendimento Municipal, juntamente 

com o Ofício no 001/2021, Ouvidoria Municipal e o Ofício 002/2021, Ouvidoria do SUS, contendo 

informações pertinentes. Ainda, quanto aos processos administrativos/sindicâncias, informamos 

que no ano de 2021 foram instaurados cinco processos relacionados à Secretaria Municipal de 

Saúde, a saber: - 88/2021: Apuração referente a acidente de trânsito. - 381/2021: Apuração de 

irregularidades na execução dos contratos oriundos do processo de licitação por inexigibilidade 

no 06/2021. - 1155/2021: Apuração de irregularidades na imunização contra o COVID-19. - 

1561/2021: Apuração de irregularidades na imunização contra o COVID-19. - 2824/2021: 

Providências referente a nomeação de servidora. Assim, há necessidade de ser informado quais 

processos específicos solicitam cópia, fundamentando o pedido, vez que ainda estão tramitando, 

devendo ser resguardado o sigilo necessário à elucidação dos fatos e as partes envolvidas até a 

conclusão dos mesmos. Por oportuno, lembramos que todos os agentes políticos, incluindo a 
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Secretária Municipal de Saúde, estão sempre à disposição, também de forma presencial, para 

esclarecimentos e informações sobre qualquer assunto que não requeira sigilo. - Requerimento nº 

079/2021: Segue o Ofício nº 1.311/2021, da Secretaria Municipal de Educação e Cultura, 

contendo informações pertinentes.; (c) Leitura do Ofício nº 151/2021-CMSMS: Participação do 

Município de São Mateus do Sul nas negociações de royalties gerados na Unidade de 

Industrialização de Xisto (SIX).; (d) Leitura do Ofício nº 151/2021-CMSMS: Consulta e Audiência 

Pública nº 20/2021 sobre a minuta de acordo para encerramento da controvérsia envolvendo o 

recolhimento de royalties referentes à produção de petróleo e gás na Unidade de Industrialização 

do Xisto (SIX).; (e) Leitura do Projeto de Lei do Legislativo nº 048/2021: Autoriza a criação de 

Programa Municipal e dá outras providências.; (f) Leitura do Projeto de Lei do Legislativo nº 

049/2021: Autoriza a concessão de auxílio no transporte de mudança Intermunicipal e dá outras 

providências.; (g) Leitura do Projeto de Lei do Legislativo nº 052/2021: Institui a Semana 

Municipal de Incentivo às tradições culturais Tropeiras no Município de São Mateus do Sul, 

Estado do Paraná.; (h) Leitura do Projeto de Lei do Legislativo nº 053/2021: Institui, no âmbito do 

Município de São Mateus do Sul – Estado do Paraná, a Política Municipal para a população em 

situação de rua e dá outras providências; (i) Leitura do Projeto de Lei do Legislativo nº 054/2021: 

Institui no Município de São Mateus do Sul a "Semana de Combate aos Maus-Tratos de animais e 

exposição de feiras educativas, a ser realizada, anualmente, no mês de agosto. O Presidente 

anunciou a ORDEM DO DIA. O Presidente passou a palavra ao Primeiro Secretário para a leitura 

do REQUERIMENTO Nº 110/2021 de autoria do vereador Omar: inversão de pauta. O Presidente 

declarou a INVERSÃO DE PAUTA. O Presidente colocou a indicação em discussão. Ausência de 

discussão. O Presidente colocou a indicação em votação (única votação, quórum de votação de 

maioria simples, simbólica e o Presidente não vota): aprovado pelos 08 vereadores. O Presidente 

solicitou aos Vereadores Enéas e Juliano para acompanhar a palestrante – Patricia Ferreira – até 

a Mesa Diretora. O Presidente passou a palavra ao Vereador Valter, proponente da Indicação nº 

391/2021 convidando o Conselho Tutelar. O Vereador Valter fez suas considerações iniciais. A 

Palestrante – Patricia Ferreira – fez suas considerações iniciais e apresentação dos trabalhos do 

Conselho Tutelar. Os seguintes Vereadores fizeram os seus questionamentos a palestrantes: 

Valter, Irineu, Parafuso, Enéas, Juliano, Jackson, Jorge e Jeciel. O Vereador Valter fez suas 

considerações finais. A Palestrante – Patricia Ferreira – fez suas considerações finais. O 

Presidente fez suas considerações finais e encerrou agradecendo a presença da palestrante. O 

Presidente anunciou novamente a ORDEM DO DIA. O Presidente passou a palavra ao Primeiro 

Secretário para a leitura do PROJETO DE LEI Nº 037/2021 (DO PODER EXECUTIVO): Autoriza 

o chefe do poder executivo a conceder direito real de uso e doação de imóvel, conforme 

especifica. O Primeiro Secretário mencionou que o parecer da seguinte comissão foi favorável: 

Comissão Legislação, Justiça e Redação. O Presidente colocou o projeto em 2ª discussão. 

Ausência de Discussão. O Presidente colocou o projeto em votação (quórum de votação de 

maioria simples, simbólica e o Presidente não vota): aprovado pelos 08 Vereadores. O Presidente 

passou a palavra ao Primeiro Secretário para a leitura do PROJETO DE LEI Nº 040/2021 (DO 

PODER EXECUTIVO): Exclui os membros do Poder Legislativo da Composição dos Conselhos 
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Municipais e dá outras providências. O Primeiro Secretário mencionou que o parecer da seguinte 

comissão foi favorável: Comissão Legislação, Justiça e Redação. O Presidente colocou o projeto 

em 2ª discussão. O Vereador Jeciel em discussão (pontos importantes): eu achei muito estranha 

essa situação porque nós participávamos de alguns conselhos. Eu e o Vereador Valter fazia parte 

do CONDEMAB e lá a gente conseguiria saber os processos que estava acontecendo, diz que foi 

uma orientação, o Tom pode me confirmar o conselho: vigilante de plantão. Falou que nós não 

poderemos participar de conselhos Executivos porque não competiria nossa atribuição porque 

nós somos fiscalizadores do Executivo. Tudo bem, nós somos fiscalizadores, mas tem muita 

coisa que falta ali no CONDEMAB, eu cito CONDEMAB porque nós fazíamos parte CONDEMAB 

junto com o Vereador Valter. É de suma importância, então eu vou voltar favorável esse projeto, 

mas que nós tenhamos um relatório pelo menos dos quais os projetos que estão sendo pautados 

para gente possam fiscalizar isso aí. Sei que o Guilherme é o presidente lá, o Guilherme que o 

arquiteto é o Presidente do CONDEMAB, eu sei da importância e da responsabilidade que ele 

tem frente ao conselho, mas que nós possamos ter acesso, claro que é público, mas possamos 

bolar através de um requerimento, não sei, para que nós tenhamos esses acessos a todos esses 

projetos. Não só do CONDEMAB, mas em todos os Conselhos, Conselho de saúde que agradeço 

por ter convidado nós aí para participar das últimas reuniões e entretanto. Então fica aqui o meu 

pedido especial para que nós possamos avaliar senhores Vereadores. O Presidente colocou o 

projeto em votação (quórum de votação de maioria simples, simbólica e o Presidente não vota): 

aprovado pelos 08 Vereadores. O Presidente Omar Picheth está fora do Regimento Interno 

fazendo a sua justificativa de voto: é bem relativo, eu tive quase o mesmo pensamento do 

Vereador Jeciel, mas o meu entendimento é um pouquinho diferenciado e a questão dos 

conselhos nós não estamos impedidos de participar, nós podemos participar da reunião, nós 

podemos assistir às reuniões, só não vamos ter o poder do voto, de poder decidir porque a nossa 

função é a outra na Esfera da Constituição, é fiscalizar o Executivo. Então todos os conselhos, 

tenho certeza absoluta, vão permitir só que nós podemos fazer uma agenda e mostrar os horários 

aqui deixarem no edital da Câmara Legislativa para os Vereadores poder participar, qualquer 

Vereador pode participar de qualquer tipo de reunião de conselho. O Presidente passou a palavra 

ao Primeiro Secretário para a leitura do PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 035/2021 de 

autoria do Vereador Jeciel: Altera dispositivo na Lei Municipal nº 3.001, de 25 de junho de 2021, 

que altera e acrescenta dispositivos na Lei nº 2.984, de 14 de abril de 2021 que institui o 

Programa Municipal de incentivo às atividades Desportivas, lazer e prática de atividades físicas, 

no âmbito do Município de São Mateus do Sul. O Primeiro Secretário mencionou que o parecer 

da seguinte comissão foi favorável: Comissão Legislação, Justiça e Redação. O Presidente 

colocou o projeto em 2ª discussão. Ausência de Discussão. O Presidente colocou o projeto em 

votação (quórum de votação de maioria simples, simbólica e o Presidente não vota): aprovado 

pelos 08 Vereadores. O Vereador Jeciel em justificativa de voto (pontos importantes): só quero 

agradecer aos colegas Vereadores, como eu citei na última reunião, infelizmente passou 

despercebido uma palavra e como a Lei estava, até foi coincidência o servidor aqui, o nosso 

servidor Jackson foi um dos primeiros a me procurar aqui, na época que estava lotado na 
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secretaria de esportes, que a secretaria não conseguiria fazer, receber os jogos municipais, os 

intermunicipais porque tinha uma palavra lá que falava que poderia somente com caráter 

motivacional. Então, assumimos o nosso erro, que bom que vocês procuraram a gente, tem 

coisas que a gente errar bastante aqui, tomara que não, mas veja que uma palavra o 

entendimento jurídico muda muito a situação. Tivemos agora os jogos no final de semana e fica 

aqui o meu pedido para a secretaria de saúde também para que, agora, com essa Lei aprovada 

começa a realizar, trazer os jogos, pandemia está passando e está na hora de nós começarmos a 

fazer os jogos aqui no município de São Mateus do Sul. Não só futebol, mas que tenha tantas 

outras modalidades agora que está aprovado o projeto e agradeço mais uma vez os Vereadores 

pela aprovação do mesmo. O Presidente passou a palavra ao Primeiro Secretário para a leitura 

do PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 044/2021 de autoria do Vereador Jeciel: Declara de 

Utilidade Pública Municipal a “ASSOCIAÇÃO DOS AGRICULTORES DA FAZENDINHA”, situada 

na comunidade de Fazendinha, município de São Mateus do Sul/PR. O Primeiro Secretário 

mencionou que o parecer da seguinte comissão foi favorável: Comissão Legislação, Justiça e 

Redação. O Presidente colocou o projeto em 1ª discussão. Ausência de Discussão. O Presidente 

colocou o projeto em votação (quórum de votação de maioria simples, simbólica e o Presidente 

não vota): aprovado pelos 08 Vereadores. O Presidente passou a palavra ao Primeiro Secretário 

para a leitura do PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 045/2021 de autoria do Vereador 

Enéas: Dispõe sobre a oficialização da língua polonesa no Município de São Mateus do Sul e dá 

outras providências. O Primeiro Secretário mencionou que o parecer da seguinte comissão foi 

favorável: Comissão Legislação, Justiça e Redação. O Presidente colocou o projeto em 1ª 

discussão. O Vereador Enéas em discussão (pontos importantes): Esse projeto que eu 

apresentei, ele visa tornar São Mateus do Sul ou colocação São Mateus do Sul em um grupo 

seleto de municípios no Brasil que terão duas línguas oficiais. Mantém-se o português, claro, 

nossa língua-mãe, mas também o polonês vai ser considerado uma língua co-oficial. Exatamente 

para visar a manutenção do nosso património e material que é estabelecido no artigo 206 da 

Constituição Federal e também para que a gente possa potencializar o nosso turismo. A Prefeita 

tem muitos projetos nessa área da cultura polonesa e a língua, parece que não é nada, mas a 

partir do momento que você tenha uma Prefeitura, um Palácio Municipal, Câmara de Vereadores 

que você tem escrito em português, se você pode ter na língua polonesa também. Isso 

potencializa e melhora o nosso potencial turístico e com certeza vai melhorar muito a vida dos 

nossos munícipes. Então, um dos objetivos do nosso projeto principal é esse, valorizar a nossa 

herança linguística e cultural como forma de resguardar o nosso património e material. A gente 

sabe que é a maioria dos Municípios do sul do país possui a colonização em grande parte 

Europeia, municípios tiveram aí colonização italiana, alemã, e principalmente polonesa e 

ucraniana, a gente precisa reconhecer e valorizar essa história. A história polonesa é muito rica 

no nosso país. Tem umas tragédias aí que não devem ser esquecidas, como de Cruz Machado e 

agora também nós vamos ter, se os Vereadores aprovarem, duas línguas oficiais. Hugo pode 

chegar lá em Curitiba e dizer que é do município que tem duas línguas oficiais. O Presidente 

colocou o projeto em votação (quórum de votação de maioria simples, simbólica e o Presidente 
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não vota): aprovado pelos 08 Vereadores. O Presidente passou a palavra ao Primeiro Secretário 

para a leitura do REQUERIMENTO Nº 102/2021 de autoria dos vereadores Enéas, Irineu, 

Parafuso e Omar: Requer-se seja expedido convite a Secretaria Municipal de Obras solicitando o 

comparecimento de um ou mais representantes na próxima sessão ordinária da Câmara, a fim de 

tratar dos projetos e obras em execução no Município. O Presidente colocou o requerimento em 

discussão. O Vereador Enéas em discussão (pontos importantes): daquela função nossa de 

fiscalizar, a intenção é que a Secretaria de obras venha explicar aos Vereadores, a questão das 

obras hoje municípios que estão em execução, os que estão licitação, acho que tem projeto né 

porque a gente tem um conhecimento ele como anda essa questão do município. Então esse 

requerimento convidando para que o Secretário envie aí uma pessoa responsável, principalmente 

por essa questão de obras e projetos para que os Vereadores aí posso tomar conhecimento e 

com está essa questão do município. O Presidente colocou os requerimentos em votação (única 

votação, quórum de votação de maioria simples, simbólica e o Presidente não vota): aprovado 

pelos 08 vereadores. O Presidente passou a palavra ao Primeiro Secretário para a leitura do 

REQUERIMENTO Nº 0103/2021 de autoria dos vereadores Enéas, Irineu, Parafuso e Omar: Seja 

autorizada a tramitação em Regime de Urgência ao Projeto de Lei do Legislativo nº 048/2021 no 

que trata da criação de Programa Municipal. O Presidente colocou o requerimento em discussão. 

O Vereador Enéas em discussão (pontos importantes): a gente tem tido vários problemas com 

munícipes que precisam se deslocar a outros municípios principalmente para questão de Perícias 

do INSS, este é um problema recorrente para todos os Vereadores. Nós temos casos aí que de 

pessoas têm que se deslocar a Guarapuava, tem que estar lá 7 horas da manhã, uma viagem de 

mais de três horas às vezes, tem que se deslocar a região metropolitana de Curitiba, Ponta 

Grossa, e a Prefeitura não tem embasamento legal para fazer esse transporte. Então a gente 

precisa, claro, que esse problema não é de hoje, já vem de vários anos e a gente precisa tomar 

uma atitude com relação a isso. Por isso que foi apresentado esse projeto e a questão é que 

precisa com brevidade, porque todo dia a gente está vendo de gente que precisam se deslocar 

principalmente para não perder o benefício Previdenciário, não tem condições, até então a gente 

sabe que esse programa não estava tão grave porque o INSS estava dispensando, algumas 

exigências como a perícia. Mas agora está retornando, retornou isso, INSS já voltou a fazer as 

perícias. Pessoas têm que sair, se deslocar para não perder o benefício. E na crise que está, 

principalmente, quem recebe benefício já é porque tem algum problema de saúde, problema 

locomoção e principalmente as pessoas mais vulneráveis que são os que mais dependem desse 

cuidado, dessa ajuda. Então explicar para os senhores Vereadores que foi feito o pedido de 

urgência exatamente para que a gente consiga resolver esse problema, com maior brevidade 

possível. Todos nós sabemos aqui das dificuldades que quem precisa se deslocar no INSS, numa 

perícia judicial, numa audiência, todos esses adversos as pessoas têm. Então enquanto 

Vereadores estamos fazendo alguma coisa para que nós possamos melhorar essa situação. O 

Vereador Jackson em discussão (pontos importantes): muito importante seu requerimento o 

vereador, eu acho que é um problema decorrente e os nossos munícipes infelizmente já estão 

com problema de saúde muitas vezes com situações de acidente e se deslocar longe do nosso 
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município para ter esse atendimento, mas eu acho o seguinte, que é muito importante também, 

também tem meu deputado federal e essa é uma luta que, eu acho que vem de muito tempo, mas 

infelizmente o atendimento do INSS é um problema no Brasil. E nós temos que buscar junto ao 

governo federal e cobrar  porque nós temos que pensar primeiramente no nosso município, aqui 

que nós residimos e nós fomos eleitos para defender os direitos dos nossos municípies. 

Pensando em São Mateus do Sul, hoje nós temos uma sede aqui do INSS, já faz alguns anos e 

infelizmente nós não temos atendimento de perito, mas nós temos uma estrutura que, eu acho 

que se nós tivéssemos o governo federal um atendimento com maior carinho, abrisse concurso, 

contratar mais profissionais, médicos, peritos que colocasse em outras sedes, porque nós temos 

várias sedes aí que não tem esse atendimento. Nós só temos um traimento, um primeiro, 

passagem por essas instituições e sendo que nós temos uma estrutura que poderia ter esse 

atendimento aqui, sem necessidade nenhuma dos nossos munícipes e de toda a região aqui, 

quanto Antônio Olinto, Triunfo poderia ser atendido aqui nessa sede. Evitaria todo esse 

transtorno, essa questão de gasto, essa questão de dificuldade e sofrimento, mas infelizmente a 

gente sabe que não depende aqui só do município, do Poder Executivo, do Legislativo, mas 

quanto Vereador, eu acho que até foi muito importante a solicitação do Vereador nesse 

requerimento. Eu vou fazer um ofício e encaminhar para o meu Deputado Federal junto ao 

Governo Federal solicitando para ver a respeito dessa situação. Eu acho que temos que brigar e 

cobrar para quem sabe, o Governo Federal repente esse tipo de situação e começa a investir. A 

população está perecendo, tem muitos aí que ficam sem benefício durante seis meses, não tem 

nem dinheiro, não tem nem dinheiro, não tem nem condições e tem que ir lá, se o perito, não se 

apresentar no dia marcado, o perito não fizer a avaliação, simplesmente corta o benefício, isso 

quando já não está cortado. São situações, um exemplo foi agora durante a pandemia teve casos 

e casos, nem atendimento tinha. Então, é um sofrimento, a sociedade tem que se mobilizar, 

Graças a Deus o povo brasileiro, o povo tem um meio, um amor de cuidar um do outro e começa 

a fazer bazar, começa a fazer ação entre amigos, começa ajudar, porque tem pessoa que 

infelizmente, que tem um pouco mais de condição, mas tem cidadão que infelizmente dependia 

do um rendimento, não tem outra fonte de renda e vai viver que forma, de que forma que vai 

pagar sua conta de luz e água, se manter o básico, que é dignidade do ser humano. Eu acho que 

é muito importante, sim, muito bem levantado pelo vereador, mas eu vou comprando essa sua 

ideia e essa cobrança e fazer um ofício solicitando junto ao meu Deputado, cobrando essa 

bancada também do Governo Federal, porque é muito importante esse assunto tem que ser 

debatido e tem que ser cobrada isso não é de hoje, já várias vezes já foi cobrado, já foi feito muita 

briga para que acontecesse esse atendimento aqui com um periciador, com médico perícia e 

infelizmente tem várias estruturas aí a míngua e os munícipes da região tem que ir daqui a 

Curitiba, Ponta Grossa, Guarapuava, União da Vitória, isso é o Brasil, isso é uma vergonha. Mas 

vamos tentar buscar, unir forças, cada um tem o seu representante e com certeza, eu acho que 

nenhum tipo de esforço é perdido e quem sabe um dia realize o sonho que todo munícipe quer 

ser atendido aqui. Eu acho que essa é a maior cobrança, eu ouvi vários, vários municípes relatar. 

Por que que não vem aqui, por que nós não temos um médico perito se nós temos aqui o INSS, 
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nós temos aqui, nós temos sala, tem como fazer atendimento, tem uma estrutura para isso, mas 

infelizmente a gente sabe que não abre Concurso do Governo Federal, está defasado e cada vez 

mais difícil. E nossa população, nosso povo sofrendo com esse tipo de situação. O Vereador 

Juliano em discussão (pontos importantes): bem colocado Vereador Enéas, Vereador Jackson, e 

não é só isso também que o nosso município sofre. Em questão também das viagens para 

Curitiba, esses dias até passei agora, anteontem passei tinha uma fila enorme na frente do 

núcleo, um quarteirão, uma fila, pessoal no sol sofrendo diariamente. Então a gente sabe que não 

é só a questão do INSS, uma perícia, eu mesmo passei por isso há quatro anos atrás quando 

sofri um acidente, tive que fazer a perícia lá em União da Vitória e precisei de condução, Graças a 

Deus, eu tinha condições de ir e uma pessoa me levou lá. Mas veja, a gente sabe, há muitos 

anos esse prédio aqui que podia ser feito aqui mesmo essas perícias, mas infelizmente gente não 

tem. Também tem mais uma: a gente sabe que está saindo, hoje, um hospital novo e com 

certeza, acredito eu, no passar e no decorrer do tempo, vai continuar o mesmo problema no 

hospital novo, uma grandiosidade numa construção e a gente não vai ter uma UTI, um leito do 

UTI e vai ter que ir para Curitiba e o pessoal de São Mateus sofrendo novamente em filas. O 

Vereador Jeciel em discussão (pontos importantes): acho importantíssimo requerimento apontado 

para nós podermos discutir. Eu mais do que ninguém vejo diariamente as pessoas me cobrando 

veículo para dar apoio para essas perícias que há anos, como o Vereador Jackson foi muito bem 

claro, isso ocorre no município. Nós temos um INSS no município na tenente Max Wolf Filho e os 

cara estão lá só para dizer como que usa o aplicativo para marcar, essa é a grande realidade, 

isso comprova, gente, para nós, que a força política nossa tem que ser explorada, não apenas 

para pedir recurso. Para nós levantarmos essas questões, cobramos de nossos Deputado 

Federal, pegar o levantamento de pedido junto Secretaria de Assistência Social e cobrar um 

representatividade, as pessoas que nos assistem, só tem vinte e três pessoas assistindo 

infelizmente, mas as pessoas têm que saber importância, na hora de votar ano que vem a 

Deputado Federal, Senador, para brigar para nossa região, assim como os Deputados Estaduais 

que tem ir para Brasília, não é para passear e tirar foto, tem ir para Brasília para levar e levantar 

os apontamentos. Vereador Enéas, como que nós vamos, eu estou pensando aqui na questão da 

legalidade, que vai ser passado pelas comissões e eu vejo a preocupação do senhor como uma 

das grandes preocupações dos municípes, mas esse problema nós temos na saúde, o Jackson 

está aqui de novo, cito ele, responsável hoje pelo transporte do município na saúde. De que 

forma que nós vamos pegar essa responsabilidade, que é do Governo Federal na minha opinião, 

qual fonte que nós vamos justificar esse recurso, aí um problema do Executivo. Mas quem aprova 

a Lei somos nós. Daqui a pouco a gente começa a criar despesa, criar despesas e os outros 

pontos que nós precisamos melhorar no atendimento básico, Juliano falou, não adianta, nós não 

temos um atendimento básico efetivo e o nosso hospital não tem a capacidade de fazer uma 

cirurgia no município. Repito, novamente, nós temos que mexer no problema, no núcleo do 

problema antes de arrebentar a ponta da corda. Parabenizo o Jackson pelo excelente trabalho 

que está fazendo na saúde. A gente não trabalha, infelizmente, não consegue dar esse suporte, 

eu falo por mim, porque você não consegue atender muitas pessoas e quando consegue, 
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também tem munícipe que não ajuda, que não se faz presente nas viagens. Por que que a gente 

tem isso, porque nós não produzimos nada no município, só temos sobreaviso para ir lá e falar: 

vai ter que transferir. Eu espero que a Prefeita esteja avaliando e coloque em prática com essa 

gritaria de saúde, essa situação da Saúde. Mas especificadamente da Assistência Social nós 

temos que avaliar muito bem essa situação, cobrar para que nós tenhamos um perito dentro 

desse prédio que tá ali, só para os caras orientar a mexer no aplicativo para marcar uma perícia. 

E vai, faz uma viagem cansativa, o cara vai todo arrebentado e parece que ainda o perito ganha 

para reprovar. O sofrimento é constante. Então assim, interessante esse levantamento Vereador 

Enéas, nós possamos juntos com as comissões discutir isso e achar uma solução e não jogar a 

responsabilidade para o Executivo, mas também nós possamos saber se nós não estamos 

comprando uma responsabilidade que não é nossa, que é do Governo Federal. O Vereador 

Osvaldo ("Parafuso") em discussão (pontos importantes): é só para esclarecer, eu já também, um 

tempo atrás, uns três meses já fiz uma indicação, ofício para o Deputado Federal Vermelho para 

marcar uma audiência com o presidente da INSS. O Enéas fez, é muito joia, quanta gente 

necessita de INSS e não tem condição mesmo de ir fazer a perícia, ele já está, um salário-mínimo 

já é pouco para poder viver e sem receber sem fazer a perícia. Então peço a todos os Vereadores 

que tiver o Deputado Federal, quiser o apoio, o dia que foi marcado essa reunião, eu avisar todos 

Vereador e qual é o vereador que tiver o deputado federal para ir junto nessa audiência, nessa 

reunião para falar que o presidente INSS pelo menos botar um perito nessa INSS em São Mateus 

que faz falta aqui, não todo, a cada 15 dias pelo menos para vim um perito aí para poder fazer, 

porque a casa é tão bonita, tudo, só está faltando mesmo é um perito para nós em São Mateus. 

Então agradeço a todos os Vereadores e o Enéas também que esse projeto para poder se nós 

conseguir para poder fazer um pedido para São Mateus. O Presidente colocou os requerimentos 

em votação (única votação, quórum de votação de maioria simples, simbólica e o Presidente não 

vota): aprovado pelos 08 vereadores. O Presidente passou a palavra ao Primeiro Secretário para 

a leitura do REQUERIMENTO Nº 104/2021 de autoria do vereador Jeciel: Requer informações da 

Secretaria de Obras, Secretaria de Agricultura e Secretaria de Meio Ambiente sobre a frota de 

veículos e equipamentos. a) Quantos carros (automóveis) estão lotados em cada secretaria? 

Qual as condições e quilometragem de cada um deles? b) Quais caminhões o município possui? 

Qual a especificação modelo/placa e onde é utilizado cada um deles? c) Quais as máquinas o 

município possui e onde estão sendo utilizadas? d) Quantos equipamentos 

(máquinas/caminhões) estão operando e quais estão aguardando manutenção ou estão 

sucateados? Existe um planejamento de ação para os sucateados?  e) Quais equipamentos da 

frota (máquina, caminhão) estão lotados em cada secretaria? O Presidente colocou o 

requerimento em discussão. O Vereador Jeciel em discussão (pontos importantes): eu visitei, 

depois de alguns levantamentos apontados nessa Casa de Leis na última sessão pelos 

vereadores da oposição, eu tomei a liberdade de visitar o pátio de obras e vou ser bem sincero: a 

gente tenta focar nas comissões da gente porque tudo a gente nunca vai conseguir resolver, mas 

quando é levantado alguns assuntos, a gente tem que tentar discutir isso, a gente tem que tentar, 

primeiramente, saber qual que é a realidade e infelizmente a gente já sabe de alguns 
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apontamentos feitos pelo Executivo da falta de motorista, falta de operador, mas eu vi que tem 

muita coisa que nós precisamos ter conhecimento. Próprios veículos, próprios equipamentos e 

máquinas. Quantas máquinas estão sucateadas, quantas retroescavadeiras nós temos no pátio 

de máquinas, pátio de manilhas. Para que juntos possamos buscar uma solução para esse 

problema. Será que tem planejamento de leilão para esses equipamentos. É por isso que estou 

solicitando essas informações. O Vereador Jackson em discussão (pontos importantes): muito 

importantes requerimento, inclusive solicito que o Presidente junte com o requerimento que 

fizemos anteriormente, senhor lembra que eu pedi todas essas informações que o Vereador 

Jeciel está solicitando, inclusive o cronograma dos operadores, controle de bordo dos caminhões 

e dos motoristas que estão trabalhando. Porque existe uma denúncia de um operador que ele 

está passeando aí na cidade e não está pegando equipamento. Inclusive esses dias eu consultei 

no Portal de Transparência, inclusive esse servidor recebeu quase quatro mil reais hora extra e 

eu queria saber a resposta desse requerimento, quero saber essas informações. Qual 

equipamento que ele está operando, porque segundo as denúncias, ele está passeando na 

cidade com uma caminhonete e nós temos máquina no pátio que ele poderia estar operando. 

Então até muito importante esse seu requerimento, Vereador. Eu quero que quanto mais breve 

possível vem essas informações para gente averiguar, realmente se procede essa denúncia, 

porque a partir do momento que você tem um relatório, diariamente o operador tem que fazer e 

assinar, com o horário de trabalho, aí sim, a gente vai poder avaliar e realmente procede. 

Enquanto não tem essas informações, não posso dizer que realmente existe veracidade dessa 

denúncia. Então é muito importante esse requerimento, sim, e estamos aguardando, tem uma 

solicitação que eu já tinha feito anteriormente. O Presidente colocou os requerimentos em 

votação (única votação, quórum de votação de maioria simples, simbólica e o Presidente não 

vota): aprovado pelos 08 vereadores. O Presidente passou a palavra ao Primeiro Secretário para 

a leitura do REQUERIMENTO Nº 105/2021 de autoria do vereador Jeciel: Requer a Secretaria de 

Obras, informações sobre o local de armazenamento de peças e produtos (almoxarifado) do pátio 

de obras e pátio de manilhas do município, como: a) Quais peças e produtos são armazenados 

no almoxarifado do pátio de obras e no pátio de manilhas? b) Os pneus novos de automóveis que 

se encontram armazenados no almoxarifado do pátio de obras foram adquiridos através de qual 

processo?  Por qual motivo não está sendo utilizado? c) Os filtros de ar e de óleo de máquinas 

presentes em estoque são compatíveis com a frota do município? Solicito os processos de 

compra dos últimos 3 anos de filtro de ar e filtro de óleo para as máquinas. d) Solicito o controle 

de entrada e saída de materiais do almoxarifado do pátio de obras e do pátio de manilha dos 

últimos 3 anos. O Presidente colocou o requerimento em discussão. O Vereador Jeciel em 

discussão (pontos importantes): Senhores Vereadores, eu solicito que vocês prestem muito bem 

atenção nesse requerimento. Como eu falei, eu tomei a liberdade de verificar lá e conhecer o 

pátio de obras e por sinal está muito bem-organizado agora. Nessas paredes estão pintadas, os 

equipamentos que sempre estiveram armazenados lá estão prontos para ser destinados, incluo 

os equipamentos da COSAMAR e que foi recebido a uns quatro a cinco anos atrás, estão 

parados lá ainda, mas me chamou atenção algumas coisas. Existe uns pneus que estavam 
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cobertos, pneus novos e eu quero saber por que esses pneus não ser utilizado, se você pegar a 

frota de veículos da Secretaria de obras, Secretaria de agricultura, os carros, veículos, os pneus 

estão carecas e nós temos pneus novos armazenados. Segundo os servidores que controlam 

esse almoxarifado, que hoje existe controle, segundo eles, porque antigamente todo mundo 

entraram pegava o que queria lá, eu quero saber por que dessa situação, está parado os pneus. 

Como que foi o processo de compra. Será que foi doação. Será que alguém, eu não sei, porque 

que não está sendo utilizado, enquanto isso os pneus dos nossos veículos só vive na borracharia, 

os carros né, e também os filtros que estou o expondo, tem filtro novo ali gente, olha só, tem filtro 

ali que nunca foi utilizado. Então quero saber quando que foi comprado esse filtro, se foi qual 

mês, qual o ano. Porque que foi comprado. Segundo que eu apurei, esses filtros não servem para 

nenhum equipamento nosso. É importante nós saber dessas informações, se nós temos um 

controle de saída, quem que são responsáveis por um almoxarifado do município para que nós 

não caia no mesmo erro da gestão passada. Nós temos o controle. Porque falar para vocês, tem 

gente que está, como o Vereador Jackson citou, passeando, nós temos que apurar também. Tem 

gente que já está indo bater o ponto e indo para casa, como é o caso que eu descobri e vou 

levantar isso futuramente, porque diz que está encostado, mas não tem nenhum documento 

oficial. Não só na Secretaria de Obras, mas também tem um médico que está fazendo isso, se 

você abrir o Instagram dele, está jogando tênis em Balneário Camboriú. Eu vou apurar essas 

situações, porque estamos aqui para fiscalizar o dinheiro público. Então eu tomo a liberdade do 

Secretário de Obras, secretaria poder me responder as informações do nosso estoque, dos 

nossos equipamentos, eu não sei porque foi comprado um monte de coisa e não foi sendo 

utilizado. É a mesma coisa que comprar um aro 13 para caminhonete, que vai usar um aro 13 na 

caminhonete que não comporta aro 13, mas espero que nós temos essa resposta para que nós 

possamos melhorar, termos profissionais para controlar o dinheiro público principalmente do setor 

que é complicado, como o setor de obras. Não só do pátio principal, mas também do pátio de 

manilhas, como é que está o controle de saída do estoque. O Presidente colocou os 

requerimentos em votação (única votação, quórum de votação de maioria simples, simbólica e o 

Presidente não vota): aprovado pelos 08 vereadores. O Presidente passou a palavra ao Primeiro 

Secretário para a leitura do REQUERIMENTO Nº 106/2021 de autoria do vereador Jeciel: Requer 

informação da Secretaria de Obras, Secretaria de Agricultura ou ainda da Secretaria de 

Administração a respeito do almoço dos servidores lotados nas Secretarias de Obras e 

Agricultura. a) Como é feito a entrega do almoço pela prestadora de serviço responsável pelas 

refeições dos servidores das Secretarias de Obras e Agricultura? b) O município ou a prestadora 

faz as entregas das refeições para os operadores que se encontram em campo? Onde é 

entregue? Como é feito essa logística? c) Caso seja responsabilidade do município fazer o 

despache dos almoços, qual é a média de gasto de combustível dos últimos 03 meses para fazer 

a entrega das refeições e a quilometragem percorrida durante esse período? Solicito cópia do 

controle de frota do veículo utilizado no horário das entregas dos almoços dos últimos 03 meses. 

O Presidente colocou o requerimento em discussão. O Vereador Jeciel em discussão (pontos 

importantes): Então, essa foi um dos assuntos que eu comecei a perguntar lá, eu cheguei 
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próxima a hora do almoço e um dos funcionários, dos Servidores, deve ser o mesmo que o 

Vereador Jackson cita que ele anda pela cidade, tomara que não seja, é ele que faz a entrega 

dos almoços, Vereador Jackson. Então a gente precisa saber, como que funciona esse prestador 

de serviço de almoço porque segundo eles essa comida não está chegando quente, porque às 

vezes o cara está lá no fundão do Turvo com maquinário, está lá Caitá com maquinário. Então, 

para conhecimento, será que está sendo viável sem contrato com a prestadora de serviço. Para 

que a gente valoriza o nosso servidor que fica o dia inteiro em cima de uma máquina, em cima no 

caminhão, e quando o cara precisa parar, precisa comer uma comida decente, a comida não 

esteja gelada já, a comida seja boa. Então, para que essas informações sirvam para nós estudar, 

se possível, se necessário, uma mudança nessa questão. O Vereador Jackson em discussão 

(pontos importantes): Novamente seu Presidente muito obrigado pelo espaço cedido, mais um 

requerimento importante. Eu acho que a alimentação é muito importante, o servidor está 

trabalhando, às vezes, em localidades bem distantes, ele tem que receber esse almoço porque 

isso diminui custos. Isso foi feito um estudo, eu acompanhei de perto esse tipo de situações. O 

servidor tem que deslocar, é uma região lá que a gente sabe, o Senhor conhece lá Vereador, das 

Colônias Eufrosinas, Porto Ribeiro, um carro da Prefeitura até a cidade para vir almoçar, então 

fica difícil. E sem contar que quando não tinha esse tipo de prestação de serviço, os operadores 

tinham que levar uma marmitinha de casa, fazer um fogo, parar a máquina antes faz para poder 

fazer isso, fazer um fogo lá, fazer um brasido para esquentar essa marmita e às vezes a comida 

estragava. Então, acho muito importante essa prestação de serviço. Se foi criada aí na gestão 

passada devido a várias reclamações e solicitações dos Servidores. Só que o seguinte: assim 

como o município tem que dar essas condições de trabalho o servidor também tem que colaborar, 

porque infelizmente eu também tenho recebido algumas denúncias, mas eu digo aqui que a 

maioria, noventa porcento, está trabalhando de forma correta e está recebendo a marmita no seu 

devido local de trabalho como o Vereador solicitou aqui, que infelizmente está chegando fria. Mas 

tem servidor que pega marmita, chega o horário, ele está vindo receber a marmita no pátio e ele 

vai para casa almoçar com a marmita, aí fica difícil, aí não tem condições, você colabora, tenta 

fazer o que é certo, mas infelizmente está acontecendo e além de ir com a marmita para casa, vai 

com o carro do município. Inclusive, se nós solicitar, eu sei que hoje os veículos são rastreados, 

através de rastreador, se eu solicitar o veículo dessa pessoa, que eu já recebi a denúncia, eu 

passei na frente da casa dela e eu verifiquei e vi, o bicho vai pegar, porque não é um dia, dois 

dias, isso está acontecendo diariamente e é lamentável esse tipo de situação, porque um servidor 

que gosta de ficar falando abobrinha em WhatsApp que em vez de trabalhar fica latindo e fazendo 

campanha eleitoral os quatro anos, mas me desculpe. Infelizmente eu peço desculpa a todos os 

funcionários que realmente estão se dedicando e trabalhando, porque eles não têm nada a ver 

com isso, não tem culpa e nem devem ouvir esse tipo de coisa, mas aí que está, por causa de 

uma, duas maças podre que acaba todo mundo sendo prejudicado e às vezes você ouve por aí 

de pessoas reclamando do serviço público e de servidor público. Ah, porque o trabalhador, 

funcionário concursado não trabalha, só tem mordomia eu não acho, não tem só mordomia, 

servidor tem muita responsabilidade e muito obrigação a ser feita, mas o bom servidor, agora o 
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servidor que está lá, que acha que a Prefeitura é uma brincadeira, que o dinheiro público tem que 

ser jogado no lixo, que não respeita o cidadão, esse tem que realmente ser pego no flagrante, 

tem que abrir uma sindicância, tem que mandar para rua, é uma vergonha. Vereador, eu voto no 

seu requerimento, porque eu vejo que é importante, realmente mais uma solicitação que 

realmente não vou deixar dessa forma. Eu acho que tem que se averiguar. E a questão da 

marmita: se está vindo fria, se não está vindo alimentação correta, se não é, não está conforme o 

contrato, que o contrato é exigido, se não está, tem que notificar essa empresa. Seu requerimento 

é importante, o município tem que se atentar com isso aí, e cobrar, não cumpriu, faz uma nova 

licitação, contrata uma empresa que vai apresentar alimentação de forma adequada, até porque 

com comida não se brinca, vai comer uma alimentação aí, uma comida azeda, uma comida 

estragada, um servidor podem pegar uma intoxicação, já tem que ficar dois, três dias sem poder 

trabalhar, isso não é uma brincadeira. Mais um requerimento que eu deixo aqui o meu desabafo e 

são situações que infelizmente têm chegado diariamente até mim. O Presidente colocou os 

requerimentos em votação (única votação, quórum de votação de maioria simples, simbólica e o 

Presidente não vota): aprovado pelos 08 vereadores. O Presidente fez as suas considerações 

sobre o requerimento (pontos importantes): antes de ir e passar o próximo requerimento, eu acho 

que qualquer tipo de requerimento é de grande importância, principalmente, se ele vem do lado 

fiscalizatório, isso é função primordial de nós vereadores. Vereador sempre recebe, ele é para-

choque de receber as denúncias, os maus entendidos, as coisas que supostamente não está 

acontecendo certo ou está acontecendo certo. Na semana passada o Vereador Jackson, semana 

retrasada, falou em relação a um servidor público eu fui me informar em relação a isso, a visão, 

não falei com ele exatamente, porque a gente sabe, o senhor não citou nomes, mas a gente sabe 

de quem. Eu conversei com as pessoas que trabalham em torno dele, trabalham junto com ele, e 

eles me deram uma visão diferente, dessa que foi relatada aqui, o servidor que tem um atestado 

médico que não pode usar um tipo de equipamento, ele está ajudando as pessoas em outro 

serviço para não ficar parado no pátio de máquina, está ajudando em outro serviço. Então nós 

vamos verificar, legalmente, esse assunto, vamos verificar como Presidente da Câmara o que 

está acontecendo de fato e de direito, não oficiei, não fiz nada, só fiz perguntas informais, mas 

segundo as pessoas que trabalham próximo dele, ele está fazendo trabalho condizente com a 

necessidade do momento no serviço que pedindo. O Vereador Jackson em justificativa de voto 

(pontos importantes): que bom Vereador que você foi verificar essa situação, mas isso me 

preocupa ainda mais, até depois que eu fui consultar as horas extras desse servidor. Se ele não 

está tendo condições operar uma máquina, então ele virou uma máquina de trabalho, então, pela 

situação que eu verifiquei no holerite dele, meu Deus do céu, ó, eu acho que tem que ser visto 

isso aí, senhor Presidente, que isso aí não é brincadeira, dinheiro público tem que ser tratado 

com respeito. Se esse servidor realmente ele está com problema, tem que ser feito o 

encaminhamento, ele é concursado como operador de máquinas, como que vai estar em desvio 

de função. Porque se veja bem, o senhor sabe que isso acontece e o município que vai 

penalizado. Amanhã o servidor se aposenta, ele vai entrar na justiça que estava exercendo outra 

função por desvio de função e realmente está em desvio de função, o que que vai acontecer, 



CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO MATEUS DO SUL 
ESTADO DO PARANÁ 

PLENÁRIO PRESIDENTE VEREADOR MIGUEL RIBEIRO PICHETH 

Página 13 de 19 

quem que vai pagar essa conta, município, é a população. Infelizmente, nós tivemos um caso aí 

numa gestão mais antiga que teve um servidor que estava em desvio de função quando se 

aposentou, entrou na justiça requerendo os seus direitos referentes a função que ele estava 

exercendo no município, estava em desvio de função e ele ganhou. Então é preocupante, eu 

acho que isso aí tem que ser resolvido, seu Presidente, eu acho que têm formas legais, o servidor 

não tem que ser lesado se realmente ele tá com problema de saúde e ele tem esse tipo de 

situação, nós temos que ver legalmente, consultar o jurídico e ver o que tem que ser feito. Isso se 

ele já tem tempo de serviço, se ele tem os benefícios para se aposentar, eu acho que tem que ser 

verificado essa situação, seu Presidente. Eu agradeço o senhor pela sua preocupação por ter ido 

buscar essa situação, que eu sei que o senhor também se preocupou, mas é a minha opinião, me 

desculpa. O Vereador Enéas em justificativa de voto (pontos importantes): na verdade não está 

acontecendo o que está sendo dito aqui. O Estatuto dos funcionários permite a readequação do 

funcionário no cargo e o que tem acontecido com servidor, eu não sei quem que é, porque até 

agora não foi dado o nome dele, mas se é quem eu também imagine que é, ele já passou por 

uma perícia e a perícia já constatou que ele não está inválido, ele pode trabalhar, mas ele não 

pode trabalhar em máquina mais. Então, ele está trabalhando, ele não está em desvio de função, 

ele está trabalhando, mas ele não está trabalhando na função dele por determinação do perito 

que examinou ele, que é uma medida legal prevista no Estatuto do Servidor Público Municipal. 

Essa questão da hora extra que o vereador Jackson levantou, realmente tem que ser verificada, 

eu também não tinha conhecimento disso e vamos verificar, mas ele está trabalhando, se ele fez 

hora extra porque está trabalhando, ele está trabalhando, entendeu, e ele não está em desvio de 

função, só que ele está sendo readaptado de cargo e é normal, isso é natural, acontece só no 

setor público, acontece no setor privado também, o cara vai fazer uma perícia lá, por exemplo, eu 

vi caso aí na Incepa, que o cara não podia pegar no pesado, tinha que trabalhar no escritório, tem 

que ser adaptado, porque às vezes o INSS não encosta o cara, não dá auxílio-doença, não da 

aposentadoria, diz que o cara tem voltar a trabalhar, mas não pode voltar na função que ele 

estava. Eu acho que, eu acho pelo rumo que a conversa está tomando que é essa questão. 

Queria deixar claro, que não está, se for o servidor, não está em desvio de função, mas ele está 

passando por uma readaptação, que é um procedimento normal que está acontecendo com o 

servidor. Já aconteceu um vários servidores, nós tínhamos o caso dos calceteiros, por exemplo, 

que foi um cargo extinto, tiveram que ser readaptado, nós temos vários casos na Prefeitura, 

desse tipo de títulos, principalmente, quando o cargo é extinto. As telefonistas, o cargo foram 

extinto, tiveram que ser readaptado em outro cargo. Então ocorre esse tipo de situação, é legal, 

mas cabe uma verificação com relação a essa questão da hora extra, realmente, não estou 

dizendo que fez, não fez, porque eu não sei, não tive tempo de verificar, mas eu acho que, tem 

que ter essa questão, tem que ser falado pelo servidor aqui, que ele está trabalhando, não na 

função dele, realmente, mas por determinação médica. O Vereador Jeciel em justificativa de voto 

(pontos importantes): quando nós pontuamos essa situação, a gente não está querendo penalizar 

o servidor, pelo contrário, a gente quer entender o serviço, a informação que o Vereador Enéas já 

colocou, ia colocar também, porque a gente sabe que ele passou por uma avaliação médica e 
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hoje, Vereador Jackson, não é de hoje isso, essa cultura de tirar um servidor daqui e colocar lá, 

sempre existiu, o que nós  temos condições de manter aquela pessoa que realmente tem que 

fazer essa função que foi determinado concurso público, nós vamos ter que sentar com o 

Executivo e resolver isso, mas não em dez meses e vai resolver isso, porque isso foi uma cultura 

lá de trás, a gente não pode virar perseguição dos Servidores aqui, que estão fazendo hora extra, 

ganhando quatro, cinco, seis, sete, se está comprovando que está trabalhando, está excelente. 

Porque eu acho que o servidor que o senhor cita, eu acho que é o mesmo e não vou citar o nome 

por total respeito a ele, mas ele é o café com leite de todas as secretarias: da Educação, quando 

precisa levar algum material para a saúde, para Saúde não, mais para Educação, para 

Assistência Social e para Obras. Então nós temos que desmistificar, que não vai ser fácil essa 

cultura, antigamente podia por quê que hoje não pode, antigamente puxava até boizinho para 

empresário e porque hoje não pode, o cara está trabalhando de verdade. Então assim, nós 

vamos que trabalhar muito sério com os servidores, mas nós não estamos aqui fazendo 

requerimento para penalizar, nós precisamos cuidar dos nossos servidores e trabalhar dentro do 

orçamento para que seja feito mais concurso, seja feito PSS e não extrapolemos os contratos 

emergenciais para que depois a Prefeita não venha a ser acatado por Ministério Público pelo 

excesso de contratos emergenciais. Então, é importantíssimo desses levantamentos, 

apontamentos para nós poder tratar essa situação dos Servidores. E se tiver servidor que não 

está trabalhando, nossa função é fiscalizar, nossa função é cobrar, requerimento, indicação, não 

podemos viver da ameaça gente, nós precisamos dos servidores, nós estamos aqui, mas as 

indicações que nós fazemos, a Prefeita está lá para fazer o pedido, mas quem que executa, 

executa o servidor, a enfermeira, professora, é o cara que está lá em cima de uma máquina, mas 

podemos melhorar as questões, as benfeitorias, nós não podemos só cobrar pontualmente. 

Então, se foi criado essa cultura não é de agora. Então esse requerimento que eu estou fazendo 

e tem mais uma aqui para apresentar, é para isso, para que nós possamos melhorar o trabalho 

de nossos servidores. O Presidente passou a palavra ao Primeiro Secretário para a leitura do 

REQUERIMENTO Nº 107/2021 de autoria do vereador Jeciel: Requer informação da secretaria 

de obras a respeito da obra de revitalização do ginásio de esportes “POLACÃO”: a) Qual era 

especificação no contrato da obra para as tampas das caixas elétricas das luminárias? b) Qual o 

valor estipulado em contrato e pago deste item? c) A Secretaria tem conhecimento de quantas 

tampas já estão danificadas? d) Qual é a ação para essas caixas que se encontram abertas com 

as tampas quebradas? O Presidente colocou o requerimento em discussão. Ausência de 

discussão. O Presidente colocou os requerimentos em votação (única votação, quórum de 

votação de maioria simples, simbólica e o Presidente não vota): aprovado pelos 08 vereadores. O 

Presidente passou a palavra ao Primeiro Secretário para a leitura do REQUERIMENTO Nº 

108/2021 de autoria do vereador Valter: Requer à Prefeita Municipal informações sobre quais são 

as áreas públicas existentes nas seguintes comunidades: a) Turvo de Baixo; b) Estiva dos Vidal; 

c) Caitá. O Presidente colocou o requerimento em discussão. Ausência de discussão. O 

Presidente colocou os requerimentos em votação (única votação, quórum de votação de maioria 

simples, simbólica e o Presidente não vota): aprovado pelos 08 vereadores. O Presidente passou 
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a palavra ao Primeiro Secretário para a leitura do REQUERIMENTO Nº 109/2021 de autoria dos 

vereadores Jorge, Jackson e Juliano: Requerer à Prefeita Municipal que seja encaminhada a 

essa Casa de Leis, por meio das Secretarias competentes, informações referentes aos exames 

agendados: Ordem cronológica para os atendimentos com as devidas especificações e datas. O 

Presidente colocou o requerimento em discussão. Ausência de discussão. O Presidente colocou 

os requerimentos em votação (única votação, quórum de votação de maioria simples, simbólica e 

o Presidente não vota): aprovado pelos 08 vereadores. O Presidente passou a palavra ao 

Primeiro Secretário para a leitura da INDICAÇÃO Nº 508/2021 de autoria dos vereadores 

Parafuso, Irineu, Omar e Enéas: A ser encaminhada à Prefeita Municipal sugerindo a manutenção 

de um bueiro na comunidade Terra Vermelha nas proximidades da Igreja. O Presidente colocou a 

indicação em discussão. Ausência de discussão. O Presidente colocou a indicação em votação 

(única votação, quórum de votação de maioria simples, simbólica e o Presidente não vota): 

aprovada pelos 08 vereadores. O Presidente passou a palavra ao Primeiro Secretário para a 

leitura da INDICAÇÃO Nº 509/2021 de autoria dos vereadores Irineu, Parafuso, Omar e Enéas: A 

ser encaminhada à Prefeita Municipal sugerindo a manutenção de 03 (três) bueiros na 

comunidade do Rio das Pedras, nos seguintes pontos de referênciais: a) 02 (dois) bueiros nas 

proximidades da propriedade do Sr. Jorge Buaski; b) 01 (um) bueiro na proximidade da 

propriedade do Sr. Marco Oroski. O Presidente colocou a indicação em discussão. Ausência de 

discussão. O Presidente colocou a indicação em votação (única votação, quórum de votação de 

maioria simples, simbólica e o Presidente não vota): aprovada pelos 08 vereadores. O Presidente 

passou a palavra ao Primeiro Secretário para a leitura da INDICAÇÃO Nº 510/2021 de autoria do 

vereador Valter: A ser encaminhada à Prefeita Municipal para que o Executivo Municipal dentro 

do planejamento da Secretaria responsável possa fazer instalação de um abrigo para passageiros 

na comunidade de interior de Faxinal dos Elias em nosso município, nas proximidades da 

residência do senhor Laertes Wisniewski, junto a estrada principal. O Presidente colocou a 

indicação em discussão. Ausência de discussão. O Presidente colocou a indicação em votação 

(única votação, quórum de votação de maioria simples, simbólica e o Presidente não vota): 

aprovado pelos 08 vereadores. O Presidente passou a palavra ao Primeiro Secretário para a 

leitura da INDICAÇÃO Nº 511/2021 de autoria do vereador Valter: A ser encaminhada à Prefeita 

Municipal, a secretaria de obras e responsáveis para que seja realizado com maior brevidade 

possível a manutenção da estrada rural localizada na comunidade do Paiol da Barra Feia, estrada 

essa que fica ao lado da Gruta que faz ligação com a Colônia III, conhecida também como saída 

para as famílias dos Stanski. O Presidente colocou a indicação em discussão. Ausência de 

discussão. O Presidente colocou a indicação em votação (única votação, quórum de votação de 

maioria simples, simbólica e o Presidente não vota): aprovado pelos 08 vereadores. O Presidente 

passou a palavra ao Primeiro Secretário para a leitura da INDICAÇÃO Nº 512/2021 de autoria do 

vereador Jeciel: Seja oficiado a Prefeita Municipal solicitando, que a mesma, oficialize o DER 

pedindo um estudo de um possível acordo junto com o Governo do Estado para poder melhorar a 

entrada da área industrial do nosso município com pavimentação, trecho da PR-151. O 

Presidente colocou a indicação em discussão. Ausência de discussão. O Presidente colocou a 
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indicação em votação (única votação, quórum de votação de maioria simples, simbólica e o 

Presidente não vota): aprovado pelos 08 vereadores. O Presidente passou a palavra ao Primeiro 

Secretário para a leitura da INDICAÇÃO Nº 513/2021 de autoria do vereador Jeciel: Seja oficiado 

a Prefeita Municipal e a Secretaria de Obras para que inclua no planejamento de suas atividades 

a mudança do ponto de ônibus presente na Av. Iguaçú Vila americana. O Presidente colocou a 

indicação em discussão. Ausência de discussão. O Presidente colocou a indicação em votação 

(única votação, quórum de votação de maioria simples, simbólica e o Presidente não vota): 

aprovado pelos 08 vereadores. O Presidente passou a palavra ao Primeiro Secretário para a 

leitura da INDICAÇÃO Nº 514/2021 de autoria do vereador Valter: A ser encaminhada à Prefeita 

Municipal, as secretarias responsáveis para que seja implantado poços artesianos com caixas 

d’águas nas comunidades de: PALMITO, LAGEADO, EMBOQUE, TESOURA e ESTIVA DO 

VIDAL. O Presidente colocou a indicação em discussão. O Vereador Valter em discussão (pontos 

importantes): Eu fiz essa indicação, até porque eu já tenho uma conversa bem adiantada com 

essas comunidades. Se desse possível então, a perfuração de poços artesianos em cada uma 

delas, somente com a caixa d'água que fique para então a comunidade, ela mesma posso ir até o 

local e abastecer, por quê, são regiões lá que realmente precisam, devido a questão da estiagem, 

que a gente está vivendo, uma crise hídrica que a gente enfrenta no Brasil todo, a nossa região, 

nos últimos meses, felizmente choveu, choveu bem, mas assim, isso é com grande frequência 

que essas comunidades carecem e perecem da falta de água. Conversando nas comunidades, a 

gente já tem até inclusive doação desses terrenos, já que na Estiva dos Vidal, em um dos 

requerimentos, a gente tem o terreno ali que é da escola, acredito que possa ser também 

utilizado. Mas eu vejo assim, que a gente precisa repensar e pensar sobre a questão da 

canalização de água no interior, haja visto que nós temos, então aí, ampliação da rede 

programada, já nas novas tratativas com a Sanepar em Fluviópolis, agora com parceria com a 

Funasa, esse recurso já está nos cofres do Município, entrando em licitação que a água potável 

no Pontilhão e Lajeadinho. A gente tem também tratativas com a Sanepar, inclusive, a gente já 

esteve lá em Curitiba participando de reuniões, a própria Sanepar já esteve aqui em São Mateus 

sobre a questão da falta d'água na comunidade do Paiol Grande. Tem a possível implantação lá 

do poço que está em andamento na região dos Monjolos. Um novo processo de aumento de 

vazão de água lá na região de Fluviópolis, mas esse vem de encontro com essas quatro 

comunidades, que nesse primeiro momento não seria então, a canalização, seria a perfuração, 

juntamente com a caixa da água, ali a vizinhança, um vizinho ajuda a outro, vai buscar lá então a 

água para principalmente nessa questão, na falta de água, questão de lavar roupa, a louça aí, 

ajudaria, ajuda muito. A gente que está no dia a dia lá, sabe da dificuldade, eu sei o que eu estou 

falando. Então nesse primeiro momento, eu gostaria que o Executivo Municipal pudesse olhar 

para essas quatro comunidades. Lembrando também que tem uma licitação em andamento na 

questão de perfuração de poços aí no nosso município. Então, que essas quatro comunidades 

posso um ser contempladas nos próximos meses. O Presidente colocou a indicação em votação 

(única votação, quórum de votação de maioria simples, simbólica e o Presidente não vota): 

aprovado pelos 08 vereadores. O Presidente passou a palavra ao Primeiro Secretário para a 
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leitura da INDICAÇÃO Nº 515/2021 de autoria do vereador Valter: A ser encaminhada à Prefeita 

Municipal, as Secretarias responsáveis, para que possa executar a manutenção de abrigo de 

espera dos alunos na comunidade de Faxinal dos Elias, situado juntamente a estrada principal, 

sentido estrada da pedreira em Turvo de Baixo. A segunda situação refere-se a mudança de local 

do abrigo, atualmente instalado nas proximidades da residência do senhor Aroldo Mendonça, 

para ser deslocado até a proximidade da propriedade do(a) senhor(a) Toninho/Eva, próximo a 

200 metros de onde se encontra. O Presidente colocou a indicação em discussão. Ausência de 

discussão. O Presidente colocou a indicação em votação (única votação, quórum de votação de 

maioria simples, simbólica e o Presidente não vota): aprovado pelos 08 vereadores. O Presidente 

passou a palavra ao Primeiro Secretário para a leitura da INDICAÇÃO Nº 516/2021 de autoria do 

vereador Jeciel: Solicita o apoio da Prefeita Municipal e Secretaria de Obras para que seja dado 

apoio a associação de moradores da Vila Americana para a limpeza (roçada) da área de 

estacionamento da associação. O Presidente colocou a indicação em discussão. Ausência de 

discussão. O Presidente colocou a indicação em votação (única votação, quórum de votação de 

maioria simples, simbólica e o Presidente não vota): aprovado pelos 08 vereadores. O Presidente 

passou a palavra ao Primeiro Secretário para a leitura da INDICAÇÃO Nº 517/2021 de autoria do 

vereador Jeciel: Solicita o apoio da Prefeita Municipal e Secretaria de Obras para que seja 

realizado o término da manutenção da estrada da microbacia na comunidade do Mico Magro. O 

Presidente colocou a indicação em discussão. O Vereador Jeciel em discussão (pontos 

importantes): Vereador Valter, até nós não conseguimos conversar antes, eu sei que foi uma 

solicitação do Senhor, mas alguns moradores me passaram que faltou um trecho lá, eu não sei 

porque, eu não fui lá, e pretendo ir semana que vem dá uma olhada, mas enfim, que bom que as 

máquinas já chegaram, porque era um trecho ali correspondente há vários produtores rurais, e a 

gente sabe o quanto eles sofrem para escoar os produtos e está chegando na época de plantio, 

estão preparando a terra para plantar, já estão plantado, para colher né. Então, que a gente 

possa incluir, cobrar do planejamento da Secretaria de Obras para que, se faltou alguma coisa, 

fazer o término lá nessa estrada da microbacia. O Vereador Valter em discussão (pontos 

importantes): perfeito Vereador, é sempre importante a indicação. Eu já havia feito a indicação 

162, mas isso não, nada impede do senhor reforçar, realmente, tem alguns trechos que não 

foram concluídos, mas o que não foi concluído, porque lá na verdade não existia estrada, não 

estamos falando nada de cascalhar, então assim, foi feito um trabalho inédito naquela região, é 

muita estrada lá, quem conhece, está no dia a dia, sabe que eu estou falando. Então, o trabalho 

foi gigante, sendo que a principal lá, as principais, elas foram concluídas, faltando esse trecho 

que liga, seria uma segunda via de acesso lá, mas importante também, mas eu só queria 

ressaltar a importância do trabalho que foi feito naquela região. Até eu estava, não está na 

reunião passada aqui, estava lá em Brasília e pude assistir aqui a sessão onde foi falado de 

algumas situações de estradas rurais que devido a questão das chuvas não teve o seu 

atendimento. Olha, só o que foi feito naquela região, só que foi feita microbacias, que já equivaleu 

há muitos meses de trabalho de muitos gestores. Então assim, é somente para reforçar esse seu 

pedido, mas também fazer essa menção do trabalho que foi gigante que foi desenvolvido, um 
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trabalho inédito na região da microbacia entre Lageado, ali na região do Cambará, que sai da 

região do Cambará, até mesmo Mico Magro. O Presidente colocou a indicação em votação (única 

votação, quórum de votação de maioria simples, simbólica e o Presidente não vota): aprovado 

pelos 08 vereadores. O Presidente passou a palavra ao Primeiro Secretário para a leitura da 

INDICAÇÃO Nº 518/2021 de autoria dos vereadores Jorge, Jackson e Juliano: Seja oficiada a 

Prefeita Municipal sugerindo na forma regimental, que através das Secretarias competentes 

possa verificar a possibilidade de realizar o recolhimento de todos os galhos de árvores que foram 

podados pela Copel. O Presidente colocou a indicação em discussão. Ausência de discussão. O 

Presidente colocou a indicação em votação (única votação, quórum de votação de maioria 

simples, simbólica e o Presidente não vota): aprovada pelos 08 vereadores. O Presidente passou 

a palavra ao Primeiro Secretário para a leitura da INDICAÇÃO Nº 519/2021 de autoria dos 

vereadores Jorge, Jackson e Juliano: Seja oficiada a Prefeita Municipal sugerindo na forma 

regimental, que através das Secretarias competentes possa verificar a possibilidade de realizar 

melhorias na Praça do Parque das Tamareiras, Jasna Góra (se lê Yasna Gura), sendo: a) 

Instalação de novos bancos, se possível, dois; b) Instalação de Lixeira, se possível, uma lixeira. O 

Presidente colocou a indicação em discussão. Ausência de discussão. O Presidente colocou a 

indicação em votação (única votação, quórum de votação de maioria simples, simbólica e o 

Presidente não vota): aprovada pelos 08 vereadores. O Presidente passou a palavra ao Primeiro 

Secretário para a leitura da INDICAÇÃO Nº 520/2021 de autoria dos vereadores Juliano, Jorge e 

Jackson: Seja oficiada a Prefeita Municipal sugerindo na forma regimental, determinar ao setor 

competente que tome providências no sentido de realizar empedramento e patrolamento da 

Estrada na localidade do Emboque nas proximidades da propriedade do Sr. Oslei Rafael Ziemer 

Glinski. O Presidente colocou a indicação em discussão. O Vereador Juliano em discussão 

(pontos importantes): Senhor Presidente, vou ser bem breve aqui, a gente sabe, todo dia eu ouço 

e me mandam também reclamações de estradas, agora nesse tempo chuvoso que esses dias aí 

está passando. Então, várias estradas estão precisando realmente de uma manutenção, mas em 

especial essa aqui que o pessoal, como foi colocado ali, a família Negrinski, para se localizar 

melhor, onde seria essa manutenção, é uma estrada secundária, mas o que dá acessa a essa 

estrada, é a principal do Emboque, começa aqui no Tiquinho, olaria do Tiquinho, mais precisão 

sentido em Emboque. Até o pessoal do Emboque, tem alguns trechos ali, o pessoal me pediu 

para fazer a manutenção. Então, se de repente a Secretaria da de Obras tiver condições e dá 

uma atenção especial para o pessoal. A gente agradece, os moradores também, seria isso 

Presidente. O Presidente colocou a indicação em votação (única votação, quórum de votação de 

maioria simples, simbólica e o Presidente não vota): aprovada pelos 08 vereadores. O Presidente 

passou a palavra ao Primeiro Secretário para a leitura da INDICAÇÃO Nº 521/2021 de autoria 

dos vereadores Parafuso, Irineu, Omar e Enéas: A ser encaminhada à Prefeita Municipal 

sugerindo a manutenção ou a implantação de um novo Ponto de ônibus, conforme as 

especificações e padronizações municipais, na comunidade do Emboque, nas proximidades da 

propriedade do Sr. Silvio Gomes. O Presidente colocou a indicação em discussão. O Vereador 

Parafuso em discussão (pontos importantes): esse aí é um ponto do ônibus que já existe lá, só 
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que está bem danificado esse ponto do ônibus. Então os moradores de lá pediram, se puder dá 

uma atenção lá, a volta das aulas agora, então, até a cobertura dele está bem estragada, 

danificada. E sobre as estradas também, para reforçar a indicação do Juliano, ali no Emboque 

precisa de patrolamento, não é muito pedra que vai. Já foi feita aquela estrada esse ano uma vez. 

Então precisa de manutenção. Então dar uma reforçada, mas não é tudo os pontos que vai pedra, 

maioria patrolamento. Essa chuvarada que deu abriu bastante buracos, mas era isso um boa 

noite. O Presidente colocou a indicação em votação (única votação, quórum de votação de 

maioria simples, simbólica e o Presidente não vota): aprovada pelos 08 vereadores. O Presidente 

comunicou que extrapolou o horário, extrapolou o grande expediente, conforme o Art. 84 do 

Regimento Interno, não tem espaço para o Grande Expediente e não pode ser prorrogada para 

as Explicações Pessoais. O Presidente fez uma retificação mencionando que é a 36ª (trigésima 

sexta) Sessão Ordinária. O presidente anunciou as matérias da Ordem do Dia da PRÓXIMA 

SESSÃO ORDINÁRIA: (a) Projeto de Lei do Legislativo nº 044/2021 em 2ª discussão e votação; 

(b) Projeto de Lei do Legislativo nº 045/2021 em 2ª discussão e votação; (c) Projeto de Lei nº 

037/2021 [Executivo] (Crédito adicional 50 mil) em 1ª discussão e votação; (d) Requerimentos, (e) 

Indicações. O Presidente anunciou o ENCERRAMENTO da sessão (vinte e uma horas e dezoito 

minutos): declarou encerrada a presente sessão lavrando-se a ata que segue assinada por quem 

é de direito. (Observações: a íntegra da gravação da sessão ordinária pode ser visualizada pelas 

plataformas das redes sociais: Facebook e Youtube). 
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